

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德举报电话
025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

沈璐莎

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

习近平在视察信息支援部队时强调 努力建设一支强大的现代化信息支援部队

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日视察信息支援部队，代表党中央和中央军委，对信息支援部队第一次党代表大会的召开表示热烈祝贺，向信息支援部队全体官兵致以诚挚问候。他强调，要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，强化使命担当，勇于创新突破，夯实部队基础，努力建设一支强大的现代化信息支援部队，推动我军网络信息体系建设跨越发展。

习近平指出，当前，新一轮科技革命和军事革命迅猛发展，战争形态加速演变，网络信息体系在现代战争中的地位作用空前凸显。信息支援

部队首先是一个战斗队，要站在强军胜战的高度，充分认清网络信息体系建设的极端重要性，认清担负的历史重任，加快把网络信息体系建设和服务保障备战打仗能力搞上去。

习近平强调，要坚持解放思想、实事求是、与时俱进，加强统筹谋划，创新发展模式，积极探索实践，扎实做好网络信息体系建设各项工作。要聚焦能打仗、打胜仗，优化信息服务保障方式，蹄疾步稳推进网络信息公共服务平台建设，融合利用好各类数据信息，高度重视网络信息安全防护，加快融入体系、驱动体系、赋能体系，引领指挥模式创新、作战方式转变。要持

续推进改革任务落实，建立健全工作运行机制，配套完善相关法规制度，打造共建共用共享良好生态，提高网络信息体系建设质量和效益。

习近平指出，信息支援部队正处在初创时期，要全面加强自身建设，重视做好打基础、利长远的工作，打牢部队发展根基。要深入贯彻中央军委政治工作会议精神，坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，加强党的创新理论武装，扭住思想根源问题深化思想整风，从严正风肃纪反腐，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。信息支援部队首届党委要强化创业意识和开拓精神，把首任首

责担起来，选准配强各级党委班子，建强一线指挥部和一线战斗堡垒，提高党组织领导力、组织力、执行力。要贯彻全链路抓建理念，创新人才培养模式，打造高素质专业化网络信息人才方阵。要坚持精准抓建，加强科学管理，注重分类指导，扎实抓好基层建设，保持部队正规秩序和安全稳定。

习近平最后强调，中央军委要加强全局统筹，军委机关有关部门要主动靠前指导，各单位要积极协同配合，共同把信息支援部队建设好，开创我军网络信息体系建设新局面。

据新华社

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 把握机遇高质量建设“一带一路”交汇点

现代快报讯 12月5日，省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究贯彻落实举措。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神，指出，共建“一带一路”是习近平总书记深刻把握世界大势、着眼人类前途命运，创造性提出的重大倡议。要深刻认识共建“一带一路”的重大意义，以“一带一路”交汇点建设引领江苏高水平对外开放，更大力度深化机制创新，有针对性地补短板、强弱项，加快建设具有世界聚合力的双向开放枢纽。要坚持巩固传统领域合作和稳步拓展新兴领域合作并举、高水平“引进来”和“走出去”并举、推进重大标志性工程和“小而美”民生项目并举，形成更多接

地气、聚人心的合作成果。

会议学习了习近平总书记对中华全国供销合作总社成立70周年作出的重要指示、向2024年世界互联网大会乌镇峰会发表的贺词，强调，要进一步激发供销社的内生动力和发展活力，持续提高经营管理水平，稳步推进综合改革，筑牢为农服务基础，为建设农业强省发挥更大作用。要把握数字化、网络化、智能化发展大势，促进实体经济和数字经济深度融合，为高质量发展注入新动能，让数字化成果更好惠及广大群众。

会议学习了习近平总书记会见新加坡国务资政李显龙时的重要讲话精神，指出，总书记在讲话中充分肯定了苏州工业园区开发建设30年取得的成绩，为深化中新合作指明了前进方向。要按照两国领导人达成

的重要共识，紧紧围绕中新关系新定位，高水平运营好新苏合作重大项目，努力将苏州工业园区打造成为开放创新的世界一流高科技园区，推动新苏合作之路越走越宽广。

会议学习了习近平总书记出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问期间的重要讲话、重要文章精神，强调，总书记全面系统阐释中国的全球治理观，提出了中国支持全球发展的八项行动，展现了宏阔的全球视野。要认真学习领会，发挥江苏开放优势，加强同二十国集团成员国的合作交流，更好融入和服务国家总体外交大局。

会议学习了习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神和中央有关会议要求，学习了总书记在《求是》杂志发表的重要文章《必须坚持守正创

新》，指出，要深刻理解马克思主义理论研究和建设工程基础性、战略性的地位属性，坚持守正创新，建强研究矩阵，坚持既出成果又出人才，围绕中央关注、社会关心、百姓关切和江苏实践需要，集中精力开展重大理论和现实问题研究阐释，形成一批有内涵、有价值、有意义的研究精品，推动党的创新理论更加深入人心。

会议学习了习近平总书记关于食品安全工作的重要指示精神，强调，要深刻把握党中央关于食品安全工作的决策部署，听取了全省食品安全工作情况汇报，强调，食品安全工作关系人民群众身体健康和生命安全，是重大的民生问题。要始终绷紧食品安全这根弦，与时俱进提升监管能力和服务水平，在守牢安全底线的前提下推动相关产业高质量发展，全力保障群众“舌尖上的安全”。

(黄伟)

我说

16岁前远离社交媒体 倡议充满善意

这几天，杭州二中白马湖学校向全体师生发出一份《关于合理使用社交媒体倡议书》，建议同学们在16周岁之前，尽量远离社交媒体，不注册社交账号。(12月5日《钱江晚报》)

该校的倡议，听着有点耳熟。没错，当地时间11月28日，澳大利亚联邦参议院投票通过对该国16岁以下人群实施社交媒体禁令的法案，即使获得家长同意也不行。该校的倡议对未成年人要宽松得多。倡议不具有强制性，学生和家如果接受建议也不会受到惩戒。即便如此，学校这份倡议书的善意也应该被看见。

社交媒体作为一个平台、一种工具，其本身不具有好坏善恶之分，但社交媒体上的内容因使用者不同而产生好坏善恶之分。未成年人身心发育不成熟，辨别是非能力不强，自我保护能力较弱，容易受到社交媒体上不良、负面内容的影响以及社交媒体背后的不法分子侵害。建议学生16周岁之前远离社交媒体、不注册社交账号，是特殊保护。

未成年人使用社交媒体主要是为了消遣。未成年人使用社交媒体有利有弊，但总体而言弊大于利。未成年人和家应该积极回应学校号召，督促孩子远离社交媒体、不注册社交账号。

宿迁 谢庆富

春节申遗成功，更要呵护“我们的节日”

春节成为世界级非遗，全球华人为之高兴。如何将优秀的传统文化更好地传承下去，是非常自然的议题

深刻着中华文化印记。把这些习俗传承下去，是我们的使命所在。

“爆竹声中一岁除”“总把新桃换旧符”“续明催画烛，守岁接长筵”……春节，还是华人“故乡今夜思千里，霜鬓明朝又一年”的情感联结方式。无论是回家过年，还是坚守异乡，亲人朋友等都会因为春节而心相印情相连。

营造浓浓的春节氛围和良好的过节体验，是刻在中国人骨子里的文化自觉。春节期间，全体中国人进入喜气洋洋、轻松祥和的生活状

态。春节是阖家团圆、辞旧迎新的日子，传承着和平、和睦、和谐等中华文明理念，也承载着家庭和谐、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。

春节是中国的，也是世界的。随着我国对外开放与世界交流的紧密，春节不仅为全球华人所重视，也成为许多国家的节日，现在每逢春节，世界各国游客来到中国旅游度假，体验过年氛围。

春节成为世界级非遗，全球华人为之高兴。如何将优秀的传统文

化更好地传承下去，是非常自然的议题。近年来，不少人感觉到年味有些变淡了，在这样的语境下，对此类议题展开广泛讨论更有必要和意义。充分尊重春节各种年俗，让民众广泛参与到各项年俗活动中，多一些善意和呵护，是对春节文化最好的传承。

值得一提的是，就在前不久，国办印发通知，2025年春节放假调休共8天，比过去延长一天，并明确春节自农历除夕起放假调休，彰显了国家层面重视传统习俗、顺应民意期待的姿态。春节申遗成功后，我们更希望，这样的政策善意更多些，共同营造精彩浓厚的节日氛围。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

新华时评

改写人类发展版图的世纪工程

世界注入了强大信心和动力。

在变乱交织的时代，世界要和平、国家要发展、人民要幸福的呼声越发强烈，共建“一带一路”的全球意义越发彰显。

自2013年习近平主席提出共建“一带一路”倡议以来，这一世纪工程从愿景到现实，从“大写意”到“工笔画”，合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断提升，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强，取得了重大成就，为增进同共建国家友谊、促进共建国家经济社会

发展作出了中国贡献。

共建“一带一路”蓬勃发展，在于坚持构建人类命运共同体的整体思维。全球化时代，人类相互依存、命运与共，只有更多人口融入全球经济大循环并从中获益，人类发展才能获得不竭动力。

共建“一带一路”朋友圈不断壮大，深层动力来自和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神。

共建“一带一路”绘就今日壮丽画卷，还源自务实的合作精神和高

效的行动导向。中国支持高质量共建“一带一路”八项行动稳步推进，成果斐然，为共建“一带一路”第二个十年奠定良好开局。

万物得其本者生，百事得其道者成。共建“一带一路”走的是人间正道，给世界带来的是稳定性、正能量。站在新的起点上，中国期待同各方一道，传承弘扬丝路精神，共同开创更高水平、更具韧性、更可持续的共建“一带一路”共赢发展新空间。

新华社记者 叶书宏

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

① 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；② 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③ 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师